



## गोंदिया शासकीय मेडिकल कॉलेज पर

# दवाईयाँ, ऑक्सिजन, आहार व बिजली का करोड़ों बकाया



### स्वस्थ विभाग की अनदेखी

**नवीन अग्रवाल** - कोरोना संक्रमण काल के दौरान स्वस्थ विभाग को अति आवश्यक सेवा की सृष्टि में रखा गया है। लेकिन इसका विपरित परिणाम गोंदिया के शासकीय मेडिकल कॉलेज में देखने को मिल रहा है। जिसपर दवाईयाँ, ऑक्सिजन व मरीजों को दिया जानेवाला आहार तथा बिजली बिल का करोड़ों रुपया बकाया हो चुका है। गौरतलब है कि देश में एक वर्ष से अधिक समय अनिष्ट कोरोना का संक्रमण निरंतर चल रहा है। जिसके चलते शासन द्वारा स्वस्थ सेवा को अति आवश्यक सेवा अंतर्गत प्रधानता दी गई है। जिसमें

शासकीय मेडिकल कॉलेज, जिला चिकित्सालय आदि में कोरोना संक्रमित मरीजों व सामान्य मरीजों का उपचार किया जा रहा है। लेकिन गोंदिया का शासकीय मेडिकल कॉलेज शुरू होने के बाद से ही शासन व जनप्रतिनिधियों की उपेक्षा का शिकार हो रहा है, एक ओर तो सरकार द्वारा स्वस्थ सेवा द्वारा किए जानेवाले उपचार में किसी भी प्रकार की कमी या लापरवाही न होने कड़े निर्देश जारी किए जाते हैं लेकिन वहीं दुसरी ओर आदेश जारी होने के बावजूद खासियों को दुर करने का प्रयास कोई नहीं करता। गोंदिया के शासकीय मेडिकल कॉलेज में कोरोना संक्रमण काल के दौरान

हजारों मरीज का उपचार हो रहा है। जिसके लिए सामान्य मरीजों को लगनेवाली दवाईयाँ का करीब 2 करोड़ रुपए से अधिक भुगतान बकाया है। भुगतान समय पर प्राप्त न होने के चलते जब संबंधित द्वारा बकाया भुगतान की मांग की जाती है तो कोरोना के नियमों की धोखा देकर दवा अपूर्ति करने को मजबूर किया जाता है। विशेष यह है कि यहां पर उपचार करनेवाले मरीजों का चिकित्सकों द्वारा लिखी गई सभी दवाईयाँ उपलब्ध नहीं हो पाती जिससे मजबूरन मरीज के परिजनों को बाहर से खरीदकर लानी पड़ती है। उपलब्ध नहीं है कि शासकीय चिकित्सालय में माध्यम वीज व बिजली के दुरांग क्षेत्रों से आनेवाले मरीजों को आर्थिक नुकसान भी उठाना पड़ता है।

### मरीजों के आहार का भुगतान बकाया

शासकीय मेडिकल कॉलेज के अंतर्गत चल रहे शासकीय जिला चिकित्सालय व महिला चिकित्सालय में उपचार के लिए दाखिल होनेवाले सामान्य मरीज गर्भवति महिलाएँ, कोरोना संक्रमित मरीजों को शासन द्वारा तनों समय भोजन व नास्ता दिया जाता है जिसका का भी करीब डेढ़ करोड़ रुपए से अधिक का

भुगतान गत कुछ महिनों से नहीं हो पाया है। जिससे कमी भी मरीजों के आहार पर संकेत निर्माण हो सकता है।

### लाखों का विजली बिल बकाया

शासकीय मेडिकल कॉलेज के विभिन्न विभागों में लगनेवाली विद्युत के करीब 95 मीटर लगे हुए हैं जिनका भी 54 लाख रुपए के करीब विद्युत बिल बकाया हो चुका है इसीके चलते कुछ दिनों पूर्व महावितरण के दस्ते द्वारा वसूली के लिए पहुंचकर विद्युत कटौती की चेतावनी दी। हालांकि अति आवश्यक स्वास्थ्य सेवा के चलते मुख्य इमारत की विद्युत लाइन नहीं काटी जा सकती। लेकिन मेडिकल कॉलेज के हॉस्टल की लाइट कटने की कार्यवाही शुरू किए जाने पर 6 लाख रुपए का भुगतान किया गया। उपलब्ध नहीं है कि मेडिकल कॉलेज के हॉस्टल में भावी डॉक्टर पढ़ाई कर रहे हैं यदि वहां की लाइट कट जाती तो आगामी परीक्षा में उसका विपरित परिणाम विद्यार्थियों को भुगतान पड़ता।

### ऑक्सिजन का 10 लाख रुपए बकाया

कोरोना संक्रमण काल के दौरान संक्रमित मरीजों को ऑक्सिजन की नियमित आपूर्ति

### ग्रांट नहीं मिली वरिष्ठ अधिकारियों को दी सूचना

शासकीय मेडिकल कॉलेज को खर्चों व विभिन्न भुगतानों के लिए मिलनेवाली शासकीय ग्रांट नहीं मिल पाई है इसके संदर्भ में समय-समय पर स्वस्थ विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों को पत्र लिखकर सूचित कर ग्रांट की मांग की गई है। जिसकी निधि प्राप्त होते ही सभी बकाया भुगतान किए जाएंगे।

- डॉ. नरेश तिरपुड़े  
डीन शासकीय मेडिकल कॉलेज, गोंदिया

होना जरूरी है लेकिन सरकार व प्रशासन द्वारा इस ओर अनदेखी की जा रही है गत एक वर्ष के अधिक समय से मेडिकल कॉलेज पर ऑक्सिजन का करीब 20 लाख रुपए बकाया है लेकिन इस संकेत काल की घड़ी में संबंधित ठेकेदार द्वारा इतना भारी भुगतान बावजूद होने के बाद भी ऑक्सिजन की आपूर्ति को रोक नहीं सकता जिसके द्वारा भुगतान के लिए वरिष्ठ अधिकारियों के समक्ष फरियाद करने के बावजूद बकाया भुगतान नहीं मिल रहा है।

## हिरण व दुपहिया की टक्कर हिरण की मौत दुपहिया सवार जखमी



वन्य जीव प्रेमी रघुनाथ भूते को तथा वन विभाग को भी सूचना मिलते ही वन विभाग के आर. ओ. दशरथिया, के. वी. कदम, विजय सोनवाने, राहुल मानकर, येतलाल केवट द्वारा घटनास्थल पर पहुंचकर मृत हिरण का पशुवैद्यकीय अधिकारी डॉ. एस. वी. पटले के माध्यम से शव विच्छेदन करवाया गया।

उपरोक्त घटना के पश्चात वन्य जीव अत्याचार प्रतिबंधक सदस्य रघुनाथ भूते ने वन विभाग, जिला अधिकारी से मांग की गई उपरोक्त क्षेत्र में इस प्रकार की घटना आए दिन घटित होती है, जिससे वन्य जीव के साथ-साथ नागरिकों को भी अपनी जान गंवानी पड़ती है। इस ओर जल्द से जल्द सुरक्षा के उपाय किए जाए।

### आमगांव-गोंदिया मार्ग पर दहेगांव के समीप हुआ हादसा

आनंद शर्मा आमगांव - गोंदिया जिले के वनों में वन्य जीव विवरण करते हैं। लेकिन ग्रीष्मकाल शुरू होते ही वे पानी की तलाश में वनों से निकलकर ग्रामों व मार्गों पर भटकते रहते हैं। जिसके चलते दुर्घटना का भी शिकार हो जाते हैं। इस प्रकार की दुर्घटनाओं में वन्यजीवों के साथ मानव को भी नुकसान होता है। इसी प्रकार का एक मामला 28 मार्च को आमगांव-गोंदिया मार्ग पर दहेगांव के समीप मुख्य मार्ग पर घटित हुआ।

दुपहिया सवार वाहन क्र. एफएच 35 डब्ल्यू 08289 मार्ग से जा रहा था इसी दौरान मार्ग के दूसरी ओर जाने का प्रयास करने के चक्कर में हिरण व दुपहिया की जबरदस्त टक्कर हो गई जिसमें हिरण ने घटनास्थल पर ही दम तोड़ दिया तथा दुपहिया सवार 2 लोग भी गंभीर रूप से जखमी हो गए। जिन्हें उपचार के लिए गोंदिया के शासकीय मेडिकल कॉलेज में भेजा गया।

घटनास्थल के समीप स्थित गुरुकुपा आदिवासी आश्रम शाला के कर्मचारी कमलकिशोर व संजय द्वारा इसकी सूचना

### कार्ट्राईब कर्मचारी महासंघ की सभा संपन्न

संवाददाता अर्जुनी मोरगांव - कार्ट्राईब कर्मचारी महासंघ महाराष्ट्र राज्य शाखा तहसील अर्जुनी मोरगांव जिला गोंदिया की सभा 13 मार्च को दोपहर 9.30 बजे विश्व शांति बुद्ध विहार समता कॉलोनी सिविल लाइन में आयोजित की गई। जिला अध्यक्ष आमप्रकाश वासनिक की अध्यक्षता में देवदास मेश्राम, राजेश साखरे, सुरेंद्र मेकारे, विजय गोंडोगे की प्रमुख उपस्थिति में सभा संपन्न हुई। इसी प्रकार सभा में भारत बोरकर, हिरालाल लांडगे, तेजराम गंडान, विजय कोडपे, लक्ष्मण कोटकरकर, मनोज तोणारे, रमेश जांगुलकर, हंसराज खोंग्राडे व कार्यकर्ता उपस्थित थे। इस अवसर पर तहसील प्रदाधिकारी को नियुक्ति आदेश दिया गया व उपस्थित मान्यवरों द्वारा मार्गदर्शन किया गया साथ ही कर्मचारियों को हो रही परेशानी के बारे में विचार किया गया।

कार्यक्रम का संचालन गजानन रामटेके व आनार देवदास मेश्राम ने माना।

## बोगस पत्रकारों पर करे कार्रवाई

### आमगांव पत्रकार संघ ने जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक के नाम ज्ञापन तहसीलदार को दिया



गोंदिया - संपूर्ण गोंदिया जिले व ग्रामीण क्षेत्रों में कुछ लोग पत्रकारिता के नाम पर गलत कार्य कर अधिकृत प्रतिष्ठित पत्रकारों को बदनाम कर रहे हैं। जिस पर लगाम लगाने के लिए कार्यवाही की मांग का ज्ञापन आमगांव तहसील पत्रकार संघ द्वारा जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक के नाम ज्ञापन तहसीलदार आमगांव को देकर मांग की है।

गौरतलब है कि गोंदिया जिले में गत कुछ दिनों से बड़े पैमाने पर बस लिखकर वह ऑनलाइन पीडिया के नाम पर जिसमें किसी भी प्रकार का शासकीय पंजीयन ना होने के बावजूद कुछ स्वयं घोषित लोग नागरिक व अधिकारियों पर अपना प्रभाव दिखाने के लिए तथा यूट्यूब पर चलने वाले चैनल के पत्रकार बस चुके हैं। वह किसी भी अधिकृत समाचार पर प्रेम का नहीं करता। केवल संकेत स्थल पर गलत लिखकर नागरिकों व अधिकारियों पर धंस जाने का कार्य बोगस पत्रकार कर रहे हैं।

विशेष यह है कि सूचना व प्रसारण मंत्रालय में पंजीयन ना होने के बावजूद यूट्यूब पर अनेक चैनल शुरू है। जिसके चलते सामाजिक स्तर पर होने वाले अन्याय व सामान्य जनता का पक्ष रखने वाले अधिकृत पत्रकार बदनाम हो रहे हैं। इसके चलते जिले के बोगस पत्रकारों पर कार्यवाही करने की मांग का ज्ञापन गोंदिया जिला मराठी पत्र से संलग्न आमगांव तहसील पत्रकार संघ द्वारा जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक के नाम का ज्ञापन तहसीलदार आमगांव को सौंपा।

इस अवसर पर इंसुलाल मालकर, राधाकिशन चुटे, सुनील धीरसागर, राजेश फुडे, नरेंद्र कावडे, रितेश अग्रवाल, रेखलाल टेंडरे, महेश मेश्राम, विकास शर्मा, आनंद शर्मा आदि पत्रकार उपस्थित थे।

### वनों का करे संरक्षण, आग लगने पर वन विभाग को दे जानकारी - रामानुजम

विश्व वन दिवस के अवसर पर किया आवाहन  
गोंदिया - विश्व वन दिवस के अवसर पर गोंदिया वन परीक्षेत्र अंतर्गत आने वाले संयुक्त वन व्यवस्थापन समिति गंगाडरी में विश्व वन दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर प्रमुख अतिथि वन संरक्षक तथा संचालक नरेगांव-नागझीरा व्याघ्र प्रकल्प के रामानुजम ने कहा कि पुनर्विरण के संरक्षण के लिए वनों का करे संरक्षण तथा नुकसान ना पहुंचाए तथा ग्रीष्मकाल के दौरान वनों में आग लगने की घटना सामने आने पर वन विभाग को सूचित करने के साथ ही नागरिक आग बुझाने में सहायता करें। ग्रामीण क्षेत्र में वन्य प्राणियों के हस्ते पीछाघोषण किया गया तथा कार्यक्रम का संचालन व प्रस्तावना संरक्षक वन संरक्षक आर. आर. सदावती ने रखा। कार्यक्रम के अवसर पर आम्रपुत्र अतिथि के हस्ते मोहा फूल का संकलन करने वाले प्रमोदों को ग्रीन भेट का वितरण किया गया। कार्यक्रम के अवसर पर गाम के सरपंच, उपसरपंच, संयुक्त वन व्यवस्थापन समिति के पदाधिकारी गांव के प्रतिष्ठित नागरिक तथा वन कर्मचारी वन परीक्षेत्र अधिकारी सुधील नायडटे, एम.एस.ओरे, एन.डी. यादव, मेहर, लाडोकर तथा वन कर्मचारी उपस्थित थे। इसके अलावा गोंदिया वन परीक्षेत्र के अंतर्गत आने वाले सभी बीट में विश्व वन दिवस कार्यक्रम आयोजित किए गए। जिसमें गंगाडरी, भागपुर, टेंपनी, सडेसर, कटोनी कला, गर्ग, लोहार, विजयटोला, पाण्डा का समावेश है।

## 9 महिनों में 10 हजार रुपए का हल्दी उत्पादन

### महिला किसान मनिषा तरोगे का प्रयोग केवल आधा एकड़ जमीन पर कर दिखाया कारनामा



संवाददाता अर्जुनी मोरगांव - ग्राम सावरटोला निवासी महिला किसान मनिषा किशोर तरोगे ने अपने आधा एकड़ के खेत में प्रायोगिक आधार पर हल्दी का बड़े पैमाने पर उत्पादन किया है। वर्तमान में वे नवगांवबांध में रहती हैं तथा उनके पास 20 एकड़ जमीन है व विभिन्न प्रकार के उद्योग हैं। कृषि उनका मुख्य और पसंदीदा व्यवसाय है।

हालांकि जिले की मुख्य फसल धान है, लेकिन उनके द्वारा प्रतिबंध नया प्रयोग करते हुए नया उत्पादन अपने खेत में लिया जाता है। जिसमें महिला किसान मनिषा किशोर तरोगे द्वारा तरबूज, मक्का, दाल, गेहूँ और चना सहित कई प्रकार की सब्जियों की खेती करती रहती हैं। उन्होंने एक डिप सिंचाई प्रणाली बनाई ताकि विभिन्न फसलों को बेहतर तरीके से खेत में उगाया जा सके। इसी के तहत यवतमाल से उन्होंने चार विक्टल वायगांव हल्दी के बीज लेकर आए और आधा एकड़ जमीन में लगाए। मनीषा तरोगे ने बताया कि हल्दी की फसल का उत्पादन शुरू होने में 9 महीने का समय लगता है। धैर्य रखते हुए उन्होंने आधा एकड़ जमीन पर लीने विक्टल गीली हल्दी का उत्पादन किया। जिससे लागत के बाद भी उन्हें 30 से 34 हजार रुपए का लाभ प्राप्त हुआ।

### अन्नदाता सुखी होवो...

## होलीच्या शुभेच्छा...

### लोकचंद बिसेन

गोंदिया जिला अध्यक्ष  
किसान युवा क्रांती संघटना



# १० हजार आदिवासी मजदूरों पर मंडराया आर्थिक मंदी का साया

**गोंदिया** - आदिवासी विकास महामंडल ने गोंदिया जिले के आदिवासी किसानों द्वारा धान खरीदा था लेकिन अभी भी १० हजार ६६० किसानों को ४३ करोड़ १५ लाख ९४ हजार ४०२ रुपए धान खरीदी की राशि नहीं दी गई है। इस कारण आदिवासी किसान परिवारों पर आर्थिक संकट महरा गया है। जानकारी के अनुसार आदिवासी विकास महामंडल की ओर से गोंदिया जिले के अर्जुनी मोरावा, सड़क अर्जुनी, देवरी व सालेकसा तहसील में ४४ धान खरीदी केंद्र संचालित किए गए हैं। आदिवासी किसानों द्वारा इन केंद्रों पर खरीफ की फसल खरीदी जा रही है। अब तक ३६ हजार ३९२ आदिवासियों ने ९ लाख ६० हजार ९८ सिविल धान देना है। जिनमें २५ हजार ७३२ किसानों को १३२ करोड़ १७ लाख ६ हजार रुपए का धान का पैमेंट किया गया। लेकिन

गत डेढ़ माह से १० हजार ६६० किसानों के बैंक खातों में धान खरीदी की राशि जमा नहीं की गई है। अनेक मर्तबा आदिवासी किसान बैंक की पासबुक लेकर संबंधित बैंक में जाकर राशि चेक कर रहे हैं। लेकिन उनके खाते पर धान की राशि जमा नहीं होने की बात कही जा रही है। इस कारण आदिवासी किसानों में आदिवासी विकास महामंडल के खिलाफ तीव्र रोष व्याप्त है।

### जल्द मिलेगी निधि

उपरोक्त किसानों के बैंक खातों में जल्द ही धान खरीदी की राशि जमा की जाएगी। निधि नहीं होने के कारण किसानों की राशि अटक गई है, लेकिन जल्द ही धान खरीदी की निधि मिलेगी।  
- धनेश्वर चौधुर, विकास अधिकारी आदिवासी विकास महामंडल, मंडरा

# विभागीय कृषि सहसंचलकों द्वारा राष्ट्रीय अन्नसुरक्षा अभियान अंतर्गत फसलों की जांच व मार्गदर्शन

**गोंदिया** - जिले में मुख्य रूप से धान की फसल ली जाती है। लेकिन तहसील कृषि अधिकारी गोंदिया की ओर से गंभीर धान व कडधान का लापाड़ी क्षेत्र को बढ़ाने के उद्देश्य से फसल का प्राथमिक लिये जा रहा है। राष्ट्रीय अन्न सुरक्षा अभियान अंतर्गत तहसील के किसानों को ज्वारी, करडई व मोसरी फसल की प्राथमिक जांच इस वर्ष की गई। गोंदिया जिले की तहसीलों में करडई व मोसरी की फसलों का प्राथमिक जांच कृषि सहसंचालक रविंद्र भोसले, जिला अधीक्षक कृषि अधिकारी गणेश घोषपडे, कृषि उपसंचालक विष्णु खंबरे द्वारा ग्राम कक्षा के नंडाला चौधरी की रखी ज्वारी वाण फुल रेवती की फसलों की जांच की व ज्वारी फसल की समाधानकारक हुई पुरी वाड व फसल की परिस्थिति को देखते हुए गोंदिया जिले में ज्वारी फसल की स्थिति ठीक होने से उत्पन्न में बढ़ोतरी होने की आशंका व्यक्त की गई है।

जिसके चलते किसानों को ज्वारी फसल का क्षेत्र बढ़ाने का आह्वान किया गया है। उसी प्रकार ज्वारी की पीठ व करडई तेल के १ व २ किलो के पैकेट बनाकर गट के नाम से बाजार में बिक्री की जाए इस प्रकार की सलाह दी गई है। ग्राम कोहमा में रामेश्वर नागपुर के करडई फसल वाण पीकेटी पिंक २०७ प्राथमिक जांच की जिसमें फसल में उन्नती होती दिखाई दी। इसी तरह कृषि उपसंचालक सालवे ने ग्राम पोखरीटोला में आमकार चौधरी के मोसरी का प्राथमिक जांच की साथ ही यांत्रिकीकरण अंतर्गत मयासम पवार के रिपर की जांच की। आर.के.वी.वाय अंतर्गत दिनेश कोहले के शेडनट में शिमला मिर्ची, मगाराया अंतर्गत लगाई गई दुन्नीलाल किरापुरे खमारी के खेत परिसर में लगाई गई फसल की जांच की। इस अवसर पर उपविभागीय कृषि अधिकारी निमाशंकर पाटिल, तहसील कृषि अधिकारी धनराज तुमडान, मंडल कृषि सहायक

तंत्रज्ञान व्यवस्थापक शैलेश बिरसेन, कृषि सहायक जे.टी. भेंडे, रवि कुमार, दाडगे, मलावी सरपंच मोहयत खरे व तहसील के किसान उपस्थित थे।

## क्रीड़ा संकुल में जल दिवस मनाया

**गोंदिया**- जिले के क्रीड़ा संकुल गोंदिया में जल दिवस मनाया गया। कार्यक्रम में धनश्याम राठोर, जिला क्रीड़ा अधिकारी राजेंद्र शिंदे, गोंदिया तहसील क्रीड़ा अधिकारी नाजुक उईके, राज्य क्रीड़ा अधिकारी अनिराम मरसकोट्टे क्रीड़ा अधिकारी धर्मजय बोरसाडे, वरिष्ठ लिफिक तथा विनेश फुंडे वॉलीबाल कोच इन सभी ने जल के महत्व को बताया और योग व निसर्गाचार तज्ञ माधुरी परमार ने जल चिकित्सा के बारे में विस्तृत जानकारी देकर कहा कि जल ही जीवन का आधार है।

# महाराणी अवंतीबाई लोधी बलिदान दिवस मनाया



**गोंदिया** - अवंती बाई लोधी महासभा द्वारा अमर शहीद वीरांगना महाराणी अवंतीबाई लोधी प्रथम महिला स्वतंत्रता संग्राम सेनानी का १६३ वा बलिदान दिवस कोविड-१९ के नियमों का पालन कर मनाया गया। ग्राम कारंजा में सभी समाज ने मिलकर अवंती चौक पर सुबह ९ बजे पूजा अर्चना कर शिव नागपुर (राष्ट्रीय अध्यक्ष अवंती बाई लोधी महासभा) ने प्रतिमा देने की घोषणा कर भूमि पूजन किया। रंजलीटी परिसर में मिलन लिट्टारे के दुकान कांप्लेक्स में

व्यापारी बंधुओं ने मिलकर मां अवंती बाई का बलिदान दिवस पर पूजा अर्चना की। ग्राम सहपुर अवंती चौक में नारी शक्ति एवं युवा शक्ति द्वारा अवंती बाई का बलिदान दिवस मनाया गया। ज्ञात हो कि यहां पर भी राष्ट्रीय अध्यक्ष अवंती बाई लोधी महासभा शिव नागपुर ने पहले से ही मां अवंती की प्रतिमा दान दी है, लेकिन कोविड-१९ के प्रभाव के कारण अनावरण नहीं हो पाया। ग्राम महालागांव में युवा शक्ति द्वारा अवंती चौक पर बलिदान दिवस मनाया गया। राष्ट्रीय अध्यक्ष के द्वारा यहां भी प्रतिमा दान दी गई। राष्ट्रीय अध्यक्ष ने इस अवसर पर शिखा सामाजिक एका आर्थिक स्थिति मजबूत करने और सामाजिक कुरीति को खत्म करने के साथ-साथ मां अवंती के विचारों पर चलने जैसे मूडों पर मार्गदर्शन किया। इस अवसर पर योगराज उपराडे, धनरत्नलाल मरकर, राजू गजानन नागपुर, शंकरदा उपराडे (सरपंच), तुलसी देवकार, कविता मोहारे, व ग्राम वासियों ने अथक प्रयास किया।

# वीरांगना महाराणी अवंतीबाई लोधी समाज और सारे भारत का गौरव - पूर्व विधायक अग्रवाल

**गोंदिया**- लोधी अमर शहीद वीरांगना महाराणी अवंतीबाई का १६३ वां बलिदान दिवस २० मार्च ग्राम रत्नारा के पाटीलटोला में लोधी क्षत्रिय समाज द्वारा मनाया गया। इस अवसर पर आयोजित आदिवासी लोककला नृत्य कार्यक्रम का शुभारंभ पूर्व विधायक गोपालदास अग्रवाल, पूर्व जिला समाजति छाया वरर, पूर्व जिला सदस्य अर्जुन नागपुर, पूर्व प. स. समाजति प्रकाश रहनकर, भाजपा गोंदिया मंडल अध्यक्ष धनलाल वाकरे, पूर्व प.स. उपसमाजति धनेंद्र (पप्पु) अट्टे आदि की प्रमुख उपस्थिति में संपन्न हुआ। इस अवसर पर पूर्व विधायक अग्रवाल ने कहा कि लोधी महाराणी अवंतीबाई वह वीरांगना थी जिसने अंग्रेजी हुकूमत को हिलाकर रख दिया था। इतिहासकारों ने भले ही इस वीर महिला के साहस को वह प्रसिद्धि प्रदान नहीं की जिसकी

वह हक्दार थी। लेकिन हम सभी इस बात को जानते हैं कि राणी अवंतीबाई का हिंदुस्तान की आजादी की लड़ाई में जो योगदान रहा है वह मुलाया नहीं जा सकता। राणी अवंतीबाई देश की आजादी में वो अमर शहीद है जिनका सुनहरे अक्षरों में लिखा जाना चाहिए। राणी अवंतीबाई न केवल लोधी समाज अर्थात् सारे आजाद भारत का गौरव है ऐसी वीरांगना अमर शहीद राणी अवंतीबाई के १६३ वें बलिदान दिवस पर उन्हें नमन करते हुए उनके बताए मार्ग पर चलने का विश्वास पूर्व विधायक गोपालदास अग्रवाल ने व्यक्त किया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से नैगलाल लिट्टारे, डॉ. उत्तम देवकार, परस बसेने, लक्ष्मीचंद लिट्टारे, राजकुमार बसेने, रामप्रसाद कंररे, सुरेश लिट्टारे, मुंजी डाहारे राजकुमार लिट्टारे सहित बड़ी संख्या में ग्रामवासी उपस्थित थे।

# जेसीआई गोंदिया सेंटर द्वारा विमेंस अवॉर्ड का सफल आयोजन



**गोंदिया**- अंतरराष्ट्रीय व्यक्ति विकास संस्था जेसीआई गोंदिया सेंटर द्वारा २१ मार्च को शाम ७ बजे जेसीआई सभागृह में अध्यक्ष मंजरी मोदी की अध्यक्षता में भव्य जेसीआई विमेंस अवॉर्ड समारोह जेसीआई के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष पुरुषोत्तम मोदी की प्रमुख उपस्थिति में व सुभिता बड्डम, मंजू कट्टे, धर्मिष्ठा संगर, भावना अग्रवाल, पूजा तिवारी के विशेष आतिथ्य में संपन्न हुआ। निवर्तमान अध्यक्ष दिनेश कुर्गे, पूर्व अध्यक्ष जेसी वासुदेव रामदेकर, संजय अग्रवाल, सुनील जैन महेश ठकरानी, गौरव बैस, यादवनांद फरकूडे, डॉ. नितेश बाजपेई, हर्ष अग्रवाल, जेसी प्रकाश शर्मा, जेसी राजेंद्र अग्रवाल, उपाध्यक्ष उनेश दमाह ने सभी का सत्कार किया। कार्यक्रम में गोंदिया में महिलाओं की ८ वर्ग में विशेष रूप से सम्मानित किया गया जिसमें ३० महिलाओं ने भाग लिया व सभी वर्ग में मूल डॉक्स द्वारा वॉटिंग प्रक्रिया रखी गई थी। जिसमें सबसे ज्यादा वोट हासिल करने वाले को बेस्ट प्रोमोटर चुना गया। जिसमें मानवीय और स्वीचिफिक नेता वर्ग में योगिता हरिणखेडे, कांठी शर्मा, श्रद्धा शुभला, शिखा पिप्लेवार, व्यापार वर्ग में गौलिमा सोलकी, नीलम सोनी, रंजनी सोनी, यशश्री कोचे, सांस्कृतिक वर्ग में शिल्पा अग्रवाल, निशिता अग्रवाल, कल्याणी नोदरे, श्रुति कलक, मयुरी कोचे, खेल वर्ग में प्रियंका बैस, भारती बाडे, कनक भादराज, कला वर्ग में कृतिका अग्रवाल, सापना श्रीवास, सोनी फुलसुगे, राजनीतिज्ञ वर्ग में मोसमी परिहार सोनछाया, हर्षजोत कोर, मोहेला मरकर, चिकित्सक वर्ग में डॉ. रुचिका शेंडे, डॉ. मोसमी तिवारी, डॉ. जयंती पट्टेले, हर्षा अहिर पट्टेले सभी को इनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए सम्मानित किया गया।

# विकेल ते पिकेल नीति अंतर्गत रैयत बाजार की शुरुवात

**गोंदिया**- मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य के संकल्प में विकेल ते पिकेल धोरणा अंतर्गत संत शिरोंली सावता माली रयत बाजार कृषि तंत्रज्ञान व्यवस्थापन यंत्रणा आत्मा व तहसील कृषि अधिकारी गोंदिया द्वारा पुलिस कर्मचारी वसाहत कारंजा में जिला पुलिस अधीक्षक कार्यालय के आदेश से १३ मार्च से शुरुवात की गई। गोंदिया तहसील में धान के अतिरिक्त सब्जी-भाजी का उत्पादन बढ़े पैमाने लिया जाता है। विकेल ते पिकेल नीति के तहत तहसील के किसान गट के द्वारा तथा भाजीपाला उत्पादक किसान इसके तहत ताजा व दर्जेदार भाजीपाला बिक्री पुलिस वसाहत कारंजा में शुरुवात की गई। बिरसोला, वडगांव, अदासी, गुदना, तांडा, एकोडी, लोधीटोला के किसान विविध प्रकार के भाजीपाला, पीता, सेंद्रिय गुड, ज्वस व सरसों तेल की बिक्री के लिए रखा गया है। पुलिस कर्मचारी व ग्राहकों ने खरीदी कर बाजार को उत्तम प्रतिसाद दिया। जिला अधीक्षक कृषि अधिकारी तथा आत्मा के प्रमुख संचालक गणेश चोरपडे, उपविभागीय कृषि अधिकारी निमाशंकर पाटिल, तहसील कृषि अधिकारी, धनराज तुमडान, तहसील तंत्रज्ञान व्यवस्थापक (आत्मा) सुनिल खडसे ने बाजार में बिक्री हेतु आए किसानों को पुष्पगुच्छ स्वागत किया तथा दर्जेदार खेती का माता प्रति शनिवार बिक्री हेतु लाने की मांग की। रयत बाजार वसाहत के लिए तहसील तंत्रज्ञान व्यवस्थापक सुनिल खडसे व सहायक तंत्रज्ञान व्यवस्थापक शैलेश बिरसेन ने अथक प्रयास किया उक्त बाजार हर शनिवार पुलिस कर्मचारी वसाहत कारंजा में वॉपहर ३ बजे से शाम ७ बजे तक लाया जाएगा। ऐसी जानकारी कृषि विभागीय अधिकारी से दी गई है।

# अमर शहीद हेतु कालानी का जन्मदिवस मनाया



**गोंदिया** - अमर शहीद हेतु कालानी के जन्मदिवस अवसर पर चौराहे पर स्थित उनकी प्रतिमा पर पुष्पगुच्छ व दीप प्रज्वलित कर अभिनवादन व्यवस्था किया गया। इस अवसर पर पूर्व माईद भगत ठकरानी, पार्षद लोकेश यादव, रमेश दावरानी, बलराम केसवानी, शंभू खत्री, ठेकचंद सावलाणी, धनराज फांटे, शाम लालवानी, कपिल रंजनी आदि उपस्थित थे।

# बीएसएफ में नियुक्ति होने पर चांदनी उके का सत्कार

संवाददाता सड़क अर्जुनी - ग्राम कोहमारा में कुमारी चांदनी कर्णिक उके की बीएसएफ में होशियारपुर पंजाब में नियुक्ति व तहसील की प्रथम महिला कॉन्स्टेबल नियुक्त होने पर महाराष्ट्र राज्य के पूर्व मंत्री इंदिरा राजकुमार बडोले के हस्ते पुष्पगुच्छ व शाल श्रीफल प्रदान कर चांदनी का सत्कार किया गया।

# पूर्व विधायक जैन के हस्ते शासकीय धान खरीदी केंद्र का उद्घाटन



**संवाददाता गोरगांव**- शेतकरी अभिनव सहकारी संस्था के प्राणण में शासकीय आधारभूत धान खरीदी केंद्र का उद्घाटन पूर्व विधायक राजेंद्र जैन के हस्ते व पूर्व सांसद डॉ. खुशाल बोचरे की प्रमुख उपस्थिति में संपन्न हुआ। इस अवसर पर पूर्व विधायक जैन ने सभी किसानों से शासकीय धान खरीदी केंद्रों पर ही धान बिक्री कर रासकार द्वारा प्राप्त बोनास का लाभ लेना का अह्वान किया। कार्यक्रम में राजेंद्र जैन के साथ खुशाल बोचरे, डॉ. नामदेवराव किरसान, झामसिंग बघेले, पी. जी. कट्टे, लक्षमणराव चंद्रिकापुरे, केवल बघेले, राम हरिणखेडे, सि.टी. चौधरी, जितेंद्र कट्टे, प्रदीप जैन, अनिता तुकर, राजकुमार भेलावे, नमिष अग्रवाल, सुरेश टेंकर आदि उपस्थित थे।

# कोरोना को मात देकर फिर जनसेवा में जुटे विधायक विनोद अग्रवाल

## ग्राम पंचायत छिपिया जिला परिषद प्राथमिक स्कूल को दी २० लाख के विकास कार्यों की सौगात

### सरपंच अनामिका बहेकार की अध्यक्षता में किया भूमिपुजन

**गोंदिया**- गोंदिया विधानसभा क्षेत्र में निर्दलीय चुनाव जीतकर इतिहास बनाने वाले विधायक विनोद अग्रवाल निरंतर आम जनता की सेवा में सक्रिय हैं। २२ मार्च २०२० को कोरोना के कारण पूरे देश में किए गए लॉकडाउन की स्थिति में भी विधायक विनोद अग्रवाल के कदम नहीं रुके। विधायक विनोद अग्रवाल ने जरूरतमंदों को राशन एवं सामग्रीयां पहुंचाने के साथ ही नागरिकों की घर वापसी के मामलों में निरंतर मदद जारी रखी, वहीं पूरे समय विधायक विनोद अग्रवाल जनसेवा में जुटे रहे। आम जनता की सेवा में रहते-रहते विधायक विनोद अग्रवाल विगत दिनों आरिखरकार कोरोना के प्रभाव में आ ही गए, स्वास्थ्य में आई अचानक खराबी के कारण चिकित्सकों द्वारा विधायक विनोद अग्रवाल को कोरोना पीजीटीव घोषित कर दिया गया, जिसके चलते विधायक विनोद अग्रवाल को आरिखरकार कुछ दिनों के लिए हीम आईसोलेशन में रखा पड़ा, परंतु फिर विधायक विनोद अग्रवाल ने कोरोना को मात देकर एक बार फिर जनसेवा के कार्यों को गति प्रदान कर दी है, विधायक विनोद अग्रवाल वहां प्रतिदिन अपने कार्यालय में आम जनता की समस्याओं के समाधान के लिये सक्रिय हैं, वहीं २१ मार्च को विभिन्न ग्राम पंचायतों में रोजगार गारंटी योजना के माध्यम से जिला



परिषद क्षेत्र के विभिन्न ग्रामों में ५० स्कूलों में स्वीकृत कराये गए विकास कार्यों को विधायक विनोद अग्रवाल ने गति प्रदान करने का जमा शुरु कर दिया। २१ मार्च को ग्राम पंचायत छिपिया में जिला परिषद प्राथमिक स्कूल के अंतर्गत २० लाख रुपए लागत से विविध विकास कार्यों का भूमिपुजन विधायक विनोद अग्रवाल के हस्ते तथा सरपंच अनामिका तेंदराल बहेकार की अध्यक्षता में समारोहपूर्वक आयोजन के दौरान किया गया। विधायक विनोद अग्रवाल ने स्कूल भवन में २० लाख रुपए की लागत से बनाये जाने वाले कम्पाउंड बॉल मांग क. १ व २, आंगनबाड़ी भवन, गदुद सहित प्रवेश मार्ग के निर्माण का भूमिपुजन विधि विधान से पूजा अर्चना के साथ किया, और उन्होंने इस दौरान सांपूर्ण क्षेत्र के विकास के लिये प्रतिबद्धता जताई।  
निर्माण कार्यों की गुणवत्ता का ध्यान रखकर करवाए कार्य

विधायक विनोद अग्रवाल ने कहा कि हम शासकीय प्रणाली के माध्यम से होने वाले कार्यों के दौरान देखते हैं कि केन्द्रकारों के द्वारा जो कार्य करावये जाते हैं, उसमें उसकी गुणवत्ता का ध्यान नहीं रखा जाता, इसका खामियाजा आम जनता को भोगना पड़ता है, इसलिए जो भी कार्य अब गोंदिया विधानसभा क्षेत्र में कराए जायेंगे, उसमें छिपिया निर्माण कार्यों की शिकायत सामने आयेगी, तो संबंधित के खिलाफ कार्यवाही करने से हम पीछे नहीं हटेंगे। विधायक विनोद अग्रवाल ने कहा कि आप सबने पूरी ताकत से मुझे चुनाव जीतवाकर भेजा है, इससे आम जीतने प्रसन्न हैं, उतने ही कुछ लाग बहुत रुची है, जब उनको मौका मिला था संपूर्ण क्षेत्र में भ्रष्टाचार के गढ़वही सड़कों पर नजर आते थे, लेकिन अब गोंदिया विधानसभा क्षेत्र की तस्वीर बदलने लगी है। आने वाले दिनों में गोंदिया क्षेत्र की सभी जरूरतों को पूरा करने के लिये हमारे प्रयास जारी हैं, और इससे परिणाम आनेको पीर-पीरे दिखने लगेंगे। इस अवसर पर ग्राम पंचायत छिपिया में २० लाख रुपए लागत के विकास कार्यों के भूमिपुजन कार्यक्रम के दौरान विधायक विनोद अग्रवाल ने २० लाख रुपए लागत के विकास रूप से उपरवाचें उके, ग्राम पंचायत सदस्य चेतनकुमार बहेकार, सुरेश माहुरकर, गुणेश ठेकानी, दुर्गाबाई खट्टेले, मंगिता खारनराडे, सारिता टेंकान, लक्ष्मी कजने व स्कूल समिति तथा तंटामुक्ति अध्यक्ष व समस्त ग्राम छिपिया के नागरिक उपस्थित थे।

# सक्षिप्त समाचार

## फांसी लगाई

आमगांव पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले फुक्कीटोला निवासी तिलकचंद उर्फ तनुज मोहनलाल तुकर (24) शराब का आदि था तथा घटना बाल बिन मेरी शादी कर दो ऐसा कहते हुए अपनी मां और परिवार वालों से गावीमलौव कर माफी की तथा परिवार वालों को घर से बाहर निकाल कर की पिछे वाली छपरी में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। फयादी पन्नालाल कुंवरलाल तुकर की शिकायत के आधार पर धारा 198 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मामले की आगे की जांच पुलिस कर्मचारी दिनीप उरकुडे कर रहे हैं।

## मारपीट का मामला दर्ज

गोरगांव पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले ग्राम मोहाड़ी निवासी फयादी शमलाल यादवीर धपाड़े (45) की बहू को मैनने आरोपियों की बाड़ी में जाने से मारपीट हो गई। जातकारी के अनुसार, 2 आरोपियों ने आपसी में संताप करती हुए तुम्हारी बहू के मैनने हमारी बाड़ी में क्यों आए इस बात को लेकर विवाद किया जिसमें से आरोपी क्रमिक रूप से ब्रांस की की बाड़ी से फयादी के सिर पर बार कर गंभीर रूप से जख्मी किया। फयादी के डॉक्टरों अहवाल व शिकायत के आधार पर उक्त आरोपियों के खिलाफ धारा 328, 38 के तहत मामला दर्ज किया गया है। आगे की जांच पुलिस हवलदार वानखेडे कर रहे हैं।

## कार की टक्कर से जख्मी

गोरगांव पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले कारगांव के समीप कार क्रमिक एमएच पी. 32329 के चालक के आगे को लापरवाही पूर्वक तेज गति से चलाते हुए फयादी की दुर्घटना क्रमिक एमएच 34 वु 0433 को टक्कर मार दी जिसके चलते दुर्घटना चालक गंभीर रूप से जख्मी हो गया। फयादी कोमेश भोजराज रिनाई (30) निवासी कारगांव की शिकायत के आधार पर धारा 209, 330 सह 148 के तहत मामला दर्ज किया है।

## बाइक चोरी

शहर थाना अंतर्गत आनेवाले चंद्रशेखर वाडे, श्रीनगर निवासी फयादी विनायक बाबुलाल भोसकर (44) ने अपनी दुपहिया क्रमिक एमएच 34 ए एल 0699 कीमत 30 हजार रूप को स्टैडियम के सामने खड़ा किया था। इसी दौरान किन्ही अज्ञात चोर उसका वाहन लेकर फरार हो गया। शिकायत के आधार पर शहर थाने में धारा 309 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मामले की आगे की जांच पुलिसकर्मी ने श्राम कर रहे हैं।

## संदिग्ध युवक पकड़या

शहर पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले श्रीनगर गोंदिया की बारा पट्टी के समीप पुलिस द्वारा गस्त लगाई जा रही थी। इसी दौरान किसी घटना को अंजाम देने के प्रयास में बैठे संदिग्ध युवक को पुलिस ने हिरासत में लिया। पुलिस ने जातकारी देते हुए बताया कि आरोपी युवक पुलिस को देख अपना अस्तित्व छुपाने का प्रयास कर रहा था तथा उसके पास से पेकबंस भी बरामद किया गया। उपरोक्त मामले की जांच पुलिस कर रही है।

## धान से भरे बोरो की चोरी

तिरोड़ा पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले चुरडी फाटा गुरुकुला इंजिनियरिंग वर्क शॉप के समीप किराये से लेकर धान का गोडाऊन चलावनेवाले फयादी के गोडाऊन को अज्ञात चोरों ने निशाना बनाया तथा वहां मौजूद धान से भर पड़े बोरे चोरी कर लिए जिसकी कीमत 8 लाख 90 हजार रूपू बताई गई। फयादी विशाल हिवालाल काररिया की शिकायत के आधार पर पुलिस ने धारा 370, 38 के तहत मामला दर्ज किया गया। मामले की आगे की जांच पुलिस कर्मचारी कर रहे हैं।

## समरसिखल मोटरपंप चोरी

तिरोड़ा पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले ग्राम किसी निवासी फयादी नेहालचंद बोसकर (43) के खेत परिसर में लगे समरसिखल मोटर पंप तथा केबल ऐसा कुल मिलाकर 28 हजार 400 रूपए का माल अज्ञात चोर लेकर फरार हो गए। फयादी की शिकायत के आधार पर आरोपियों के खिलाफ धारा 309 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मामले की आगे की जांच पुलिस कर्मचारी बांते कर रहे हैं।

## ज्वेलर्स दुकान में महिला ग्राहक के गहने चोरी

शहर पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले दुर्गा चौक में स्थित सोनी मंगीरम ज्वेलर्स की दुकान में कामठा निवासी महिला अनिता नागपुरे (26) ने अपनी सोने की नथी कीमत 94 हजार रूपए को परस में लेकर बैठी थी। इसी दौरान किसी अज्ञात चोर ने मीड का लाम उठाते हुए महिला का परस लेकर फरार हो गया। फयादी की शिकायत के आधार पर धारा 309 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मामले की आगे की जांच पुलिस कर्मचारी शोडे कर रहे हैं।

## बैग से औजार बरामद

रावठाड़ी पुलिस थाना अंतर्गत आनेवाले ग्राम गरी में आरोपी के पास मौजूद काले रंग की बैग से औजार बरामद किए गए हैं। जातकारी के अनुसार आरोपी वॉचमेन का कार्य करता है तथा उसके पास से पुलिस ने एक बाड़ा धारावट चाकु व एक छोटी तलवार जैसा दिखने वाला औजार बरामद किया है। आरोपी द्वारा धारा 30 9.3 अधिनियम का उल्लंघन किया गया। फयादी पुलिस हवलदार की शिकायत के आधार पर आरोपी के खिलाफ धारा 8, 24 सहायक धारा 134 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

**आवश्यकता है**

गौशाला में गौ-सेवा के कार्य करने हेतु अनुभवी व्यक्ति की आवश्यकता है। रहने व खाने की व्यवस्था के साथ ही योग्यतावानुसार बतन दिया जायेगा। इच्छुक व्यक्ति संपर्क करें...

**बुलंद गोंदिया कार्यालय**  
जगन्नाथ मंदिर के पास, गौशाला वाई, गोंदिया  
नं. : 9405244668, 7670079009  
समय : दोपहर 12 से संध्या 5 बजे तक

# मध्यम प्रकल्पों में सिर्फ 33 फीसदी पानी

मामा तालाबों के साथ-साथ लघु प्रकल्प भी हो रहे हैं खाली



गोंदिया- तालाबों के जिले के नाम से प्रसिद्ध गोंदिया जिले में ग्रामिकाल की आहत लगते ही नदी, नाले तालाब एवं जलाशय धीरे-धीरे सूखने लगे। मध्यम प्रकल्पों में औसत 33.09 प्रतिशत एवं लघु प्रकल्पों में 43.38 प्रतिशत तथा पुराने माल गुजारी तालाबों में सिर्फ 38.06 प्रतिशत जल संग्रहण बना हुआ है। अभी से ही यह स्थिति है तो अगले

मई एवं जून की स्थिति कितनी बिकट होगी यह डर जिलेवासियों को सताने लगा है। गोंदिया जिले में हजारों की संख्या में तालाब होने से जिले का भू-गर्भ जलस्तर ठीक रहने के कारण आज ग्रामिकाल में टैंकर जलपूर्ति करे नौहट नहीं आई है। लेकिन जिले के कुछ गांवों में प्रतिवर्ष जलसंकट की समस्या होती है। इस वर्ष पंपापट बरिश होने के बावजूद भी अभी से ही

जलाशयों की स्थिति नाजुक हो रही है। जिससे जिलेवासियों को ग्रामिकालीन जलसंकट की चिंता सताने लगी है।

सिंचाई विभाग से मिली जातकारी के अनुसार बोदलकसा मध्यम प्रकल्प में 99.284 प्रतिशत, चारखमारा में 29.99 प्रतिशत, मुलबंभ में 86.82 प्रतिशत, खैरबंभ में 89 प्रतिशत, मानागढ़ में सिर्फ 96 प्रतिशत, सेंपार 84.43 प्रतिशत एवं सांगामुपर मध्यम प्रकल्प में 27 प्रतिशत पानी शेष है कि गत वर्ष इसी कालावधि में मध्यम प्रकल्पों में 42.44 प्रतिशत पानी था, जो कि इस वर्ष कम होने के कारण जलसंकट निर्माण होने की संभावना व्यवत की जा रही है। मध्यम प्रकल्पों के साथ-साथ लघु प्रकल्पों की स्थिति भी निराशाजनक बिकट होती जा रही है। जिले के कुल 20 लघु प्रकल्पों में औसतन 48.48 तथा 37 पुराने मालगुजारी तालाबों में सिर्फ 38 प्रतिशत पानी बचा हुआ है।

**कोल्हापुरी बांधों से हो रही वन्यप्राणियों की तृष्णा तुष्टि**

ग्रामिकाल की आहत लगते ही अनेक छोटे-मोटे तालाब सूख गए हैं। जिससे वन्यप्राणियों को पानी के लिए मटकना पड़ रहा है। ऐसे में कोल्हापुरी बांध उनके लिए वरदान साबित हो रहे हैं। छोटे नालों पर जगह-जगह हजारों कोल्हापुरी बांध जिले में बनाए गए हैं। ग्रामिकालीन धान उत्पादन के लिए जलाशय से छोड़े हुए पानी का रिसाव नालों की ओर होने के कारण कोल्हापुरी बांधो में पानी का संचय हो रहा है। जिससे वन्यप्राणियों की प्यास बुझ रही है।

**बांध निर्माण के कामों पर कोरोना ने लाया ब्रेक**

प्रतिवर्ष ग्रामिकाल के पहले बड़े पैमाने पर नदी-नालों का बहाव पानी रोकने के लिए सरकारी योजनाओं के साथ-साथ सेवाभावी संस्थाओं द्वारा तथा गांव-गांव के नागरिकों द्वारा श्रमदान के माध्यम से बांध बनाए जाते थे। जिसके माध्यम से बहता पानी रुकने के कारण जलसंकट की समस्या कम हो जाती थी। लेकिन पिछले साल से कोरोना महामारी ने जल संवर्धन के कामों पर ब्रेक लगा दिया है। जिससे जलसंकट बढ़ने की संभावना तेज हो गई है।

## चिचगढ़ अपर तहसील कार्यालय भगवान भरोसे

### लिपिक पर कार्यालय का बोझ

संवाददाता - देवरी तहसील की बड़की आबादी बढ़े क्षेत्र आदि के कारण प्रशासनिक सुविधा के मद्देनजर चिचगढ़ में स्वतंत्र अपर तहसीलदार का कार्यालय स्थापित किया गया। क्षेत्र के लोगों तथा विद्यार्थियों को समय-समय पर आवश्यक दस्तावेज मिलने की उम्मेदा थी। लेकिन आज अपर तहसील कार्यालय चिचगढ़ सिर्फ एक काल्पनिक अहसास ही बनकर रह गया है। फिलहाल चिचगढ़ अपर तहसील कार्यालय का भार केवल लिपिक के कंधों पर है। चिचगढ़ अपर तहसील कार्यालय कोकोडी ग्राम के अंतर्गत आनेवाले 90 ग्रामों के लोगों के लिए अपर चिचगढ़ ग्राम के अंतर्गत 33 ग्रामों के लोगों के लिए स्थापित किया गया था। लेकिन कर्मचारियों की कमी के कारण शुरुवात से ही लोगों को इसका खामियाजा भुगतना पड़ रहा है।

मेसुली, बोंडे, पलसांग, धमडीटोला, सुकड़ी, दोहरा, रोपा, पालाचूर/ जमी, वावापुर, गरारटोला, मगरडोह, चोगरा ग्राम के लोग पीड़ित हैं।

### राकांपा ने किया निरिक्षण

चिचगढ़ अपर तहसील कार्यालय का निरीक्षण देवरी तहसील राकांपा अल्पसंख्यक के अध्यक्ष बबलू पटेल के साथ-साथ पार्टी की सामाजिक कार्यकर्ता आरती जांगडे व युवती तहसील अध्यक्ष माधुरी सत्तार ने किया। **देवरी में कार्यरत प्रभारी अपर तहसीलदार** डी.एस. कोरे (बीएच लिपिक) - अपर तहसील कार्यालय) ने बताया कि अपर तहसीलदार एनजे उरकुडे को कार्यालय में नियुक्त किया गया था। लेकिन कुछ ही दिनों के भीतर उनका तबाबूदा लाइसेंस में हार दिया गया। प्रभारी अपर तहसीलदार बीटी यावलकर हैं। लेकिन देवरी तहसील में कार्यरत हैं। शीर्ष लिपिक के रूप में भी केवल काम करवाया गया है और सारा काम भी कंधों पर आ गया है। कोतवाल- मुकुंद नरथाम ऊपरी, तहसील कार्यालय में बराबरी में प्रभार कांभारत हैं। जबकि अपर तहसीलदार शिंदे आमगांव में कार्यरत हैं।

**इन गांवों में बड़ी परेशानी**  
कड़कीसा, पावलडोला, चिचहाटी, तुनडीकरा, वडेकरा, मुरगाडी, ककोडी, जिवापुर, कुनडीटोला, चिचगढ, महाका, चिचगढ, धवलखेडी, इरतरी, मेहालाखेडी, धमडीटोला, येडमागांड़ी, चिचगढ़, देवलगांव, वावरा, डोंगरगांव, पुरी, पिपरखोडा, वाग्नी, मोहाड़ी, पवती, घानाड़ी, सरगांव, सिंगडोह,

दोहा, रोपा, पालाचूर/ जमी, वावापुर, गरारटोला, मगरडोह, चोगरा ग्राम के लोग पीड़ित हैं।  
**राकांपा ने किया निरिक्षण**  
चिचगढ़ अपर तहसील कार्यालय का निरीक्षण देवरी तहसील राकांपा अल्पसंख्यक के अध्यक्ष बबलू पटेल के साथ-साथ पार्टी की सामाजिक कार्यकर्ता आरती जांगडे व युवती तहसील अध्यक्ष माधुरी सत्तार ने किया।  
**देवरी में कार्यरत प्रभारी अपर तहसीलदार** डी.एस. कोरे (बीएच लिपिक) - अपर तहसील कार्यालय) ने बताया कि अपर तहसीलदार एनजे उरकुडे को कार्यालय में नियुक्त किया गया था। लेकिन कुछ ही दिनों के भीतर उनका तबाबूदा लाइसेंस में हार दिया गया। प्रभारी अपर तहसीलदार बीटी यावलकर हैं। लेकिन देवरी तहसील में कार्यरत हैं। शीर्ष लिपिक के रूप में भी केवल काम करवाया गया है और सारा काम भी कंधों पर आ गया है। कोतवाल- मुकुंद नरथाम ऊपरी, तहसील कार्यालय में बराबरी में प्रभार कांभारत हैं। जबकि अपर तहसीलदार शिंदे आमगांव में कार्यरत हैं।

## विकास कार्य के चलते आमगांव में लग रहा ट्रॉफिक जाम

### दुर्घटना की बनी आशंका, पुलिस विभाग मौन

आमगांव संवाददाता - स्थानीय नगर में रेलवे स्टेशन से लांकी रोड नदी तक मेन रोड का निर्माण कार्य तीव्र गति से चल रहा है। जिससे राहगीरों को आवागमन करने भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौक से महात्मा गांधी चौक वाया कामठा चौक तक एक बाजु का निर्माण कार्य शिवाला कंपनी द्वारा कार्य कर रहा है। धड़ल्ले से जारी निर्माण कार्य के कारण एवं कंपनी के वाहन टिप्पर, टैंकर आदि मशीनों के आवागमन तथा राहगीरों के आवागमन से नगर में कमी भी ट्रॉफिक जाम हो जाता है।

ने पिछले सप्ताह नगर के मुख्य मार्ग पर लाउडस्पीकर से मेन रोड पर आवागमन करने हेतु सावधानी बरतने का आहवान किया। लेकिन राहगीरों द्वारा लापरवाही बरती जा रही है। जिससे दुर्घटना घटने की आशंका निर्माण हो रही है। पुलिस विभाग ने नगर में बढ़ रही एवं जाम हो रही ट्रॉफिक व्यवस्था पर अंकुश लगाने कागर कदम उठाना चाहिए ऐसी मांग की।

**दुर्घटना की बनी आशंका, पुलिस विभाग मौन**  
दुर्घटना की बनी आशंका, पुलिस विभाग मौन  
दुर्घटना की बनी आशंका, पुलिस विभाग मौन

**रेत से भरा ट्रैक्टर पकड़या**  
रावठाड़ी थाना अंतर्गत आनेवाले बाधनदी के रेत की घाट से बिना किसी मंजूरी के रेत ले जा रहे ट्रैक्टर व ट्राली क्रमिक एमएच 315 आयएफ 80970 को पकड़ा गया पुलिस ने ट्रैक्टर व रेत सहित कुल 4 लाख 93 हजार रूपए का माल जब्त किया। फयादी पुलिसकर्मी रुकमोडे की शिकायत के आधार पर धारा 309 के तहत मामला दर्ज किया गया है। आगे की जांच पुलिस हवलदार वानखेडे कर रहे हैं।

## गन्ने की खेती से किसानों के जीवन में आई मिठास

संवाददाता कामठा - गोंदिया तहसील के कामठा से करीब 4 किमी दूरी पर स्थित ग्राम कटोटोला के किसान कई वर्षों से गन्ने की खेती कर गुड का व्यापार कर रहे हैं। इस वर्ष गन्ने की खेती ने गांव के किसानों के जीवन में मिठास लाई है। खास बात यह है कि गांव के किसान जैविक पद्धती से गन्ने की खेती करते हैं। जिसकी वजह से अधिक उत्पादन प्राप्त होता है। किसान दुर्घलाल बाडे, कबीर बाहे, सुरेश बाहे ने बताया कि एक से दो एकड़ में इस वर्ष गन्ने की फसल लगाई गई है। वर्ष 2019-20 में गन्ने

की अच्छी फसल हुई थी। लेकिन वर्ष 2020 में कोरोना संकटमान के कारण गुड खरीदी करने वाले बाहरी राज्य के व्यापारी कोरोना के डर से गुड खरीदने नहीं आए जिसकी वजह से उन्हें नुकसान का सामना करना पड़ा।  
कटोटोला के किसानों ने बताया कि इस वर्ष एक ही एकड़ में जैविक गन्ने की फसल लगाई गई है। जहां बिना किसी बाहरी दवाइ के प्रयास से 24 से 30 टिबंटल गुड निकाला जाता है। जिससे किसानों के जीवन में गन्ने की फसल की मिठास उत्तर आई है।



## गोरे की पीएचसी को लोकार्पण की प्रतीक्षा

संवाददाता - सालेकसा तहसील स्थित गोरे गांव में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र नहीं होने के कारण इस क्षेत्र की जनता को स्वास्थ्य सुविधाओं से वंचित रहना पड़ता था। अब गांव में प्राथमिक स्वास्थ्य की इमारत बनकर तैयार है लेकिन लोकार्पण नहीं हो रहा है।  
करीब 3 वर्ष पूर्व जिला परिषद के माध्यम से आयुधमाना भारत योजना के अंतर्गत ग्राम गोरे में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का निर्माणकार्य शुरू किया गया था। इस इमारत का निर्माणकार्य अब पूरा हो चुका है। लेकिन इसके बावजूद नवनिर्मित इमारत का लोकार्पण नहीं होने के कारण मरीजों को स्वास्थ्य सुविधाओं से वंचित रहना पड़ रहा है। गोरे गांव घने जंगलों से घिरा हुआ तथा नक्सल प्रभावित क्षेत्र में आता है। इस क्षेत्र की जनता को स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ मिले, इस उद्देश्य से यहां प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का निर्माण किया गया है। पूर्व विधायक रामनगर राजत के प्रयासों को स्वास्थ्य केंद्र की इमारत के निर्माणकार्य को मंजूरी मिलने के बाद वर्ष 2019-20 में 4.40 करोड़ रूपए की निधि निर्माणकार्य के लिए मंजूरी की गई। पूर्व विधायक गोपालदास अग्रवाल, संजय पुराम, पूर्व जिला करामेश अग्रधक पुरुषोत्तम कटने की उपस्थिति में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र की इमारत का भूमिपूजन किया गया था। लगभग 2 एकड़

क्षेत्र में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बनकर तैयार है। लेकिन इसका लोकार्पण नहीं हुआ है। जिसके कारण गोरे एवं आसपास के ग्रामीण क्षेत्र की जनता को स्वास्थ्य संबंधित बुनियादी सुविधा भी क्षेत्र में उपलब्ध नहीं हो पा रही है। यदि कोरोनाकाल के दौरान ही इस इमारत का लोकार्पण कर दिया गया होता तो इस दुर्गम क्षेत्र की जनता को स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ मिल सकता था। अभी भी यदि इस केंद्र को पराम कर यहां पर्याप्त संख्या में चिकित्सक एवं स्वास्थ्य कर्मियों की नियुक्ति की जाए तो, गोरे एवं आसपास के ग्रामीण को इसका लाभ मिल सकता है।

**शुभांत आकांत हासेडे**

**क्या आप परेशान हैं?**

शादी से पहले, शादी के बाद की कम्पोजरी  
उम्र की अधिकता से रोसरेस में कम्पोजरी  
नि संतान, स्वप्नदोष, संदिग्ध का लोकार्पण  
टैडपाण, मिथिलता, शुगर से आयी कम्पोजरी  
आदि समस्याओं के ईलाज के लिए...

**डॉ. सुशील मेडाम**  
बी.ए.एम.ए.ए., एम.एच.पी.सी.

**हर रविवार**  
सुबह 11 से 4 बजे

**धनवन्तरी आयुर्वेदिक दवाखाना**  
शॉप नं. 31, नरविकी कॉलेज, पाल चौक, गोंदिया

**संपर्क क्र. : 7879453587, 8964889608**

विविधतरीकर के काम के कारण रुका लोकार्पण  
सालेकसा तहसील के काम गोरे में आयुधमाना भारत योजना के अंतर्गत प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र की इमारत बनकर तैयार है। लेकिन इसमें विद्युतीकरण का काम अधूरा होने के कारण इसका लोकार्पण नहीं हो पाया है। विद्युतीकरण के काम के लिए टेंडर हो चुके हैं। जल्द ही इसका काम पूरा होने की इमारत का लोकार्पण कर इसे सामान्य नागरिकों की सेवा के लिए खोल दिया जाएगा।

- डॉ.अमित खोडनकर, तहसील स्वास्थ्य अधिकारी, सालेकसा

स्वामिच, मुदक, प्रकाशक व संपादक नवीन माणिकचंद अग्रवाल द्वारा बुलंद गोंदिया साप्ताहिक समाचार पत्र 'बुलंद गोंदिया' प्रेष, गुरुनारायण वाई, गोंदिया, ता.जि.गोंदिया से मुद्रित व बुलंद गोंदिया भवन, जगन्नाथ मंदिर के पास गौशाला वाई, गोंदिया 489609, ता.जि.गोंदिया से प्रकाशित। संपादक : संपादक नवीन माणिकचंद अग्रवाल, मो.क्र. 9804528484। (वीआरबी एक्ट के तहत सनाचार चयन के लिये जिम्मेदार) प्रकाशित किये गये समाचार व लेख से संपादक सहमत है ऐसा नहीं है। न्यायालय क्षेत्र गोंदिया।